

陪你聊天是我最开心的事

西麦窑社区居民段芝清尽心尽力照顾103岁的婆婆



段芝清当选“孝德之星”



段芝清在为婆婆梳头



□文/半岛记者 张雷 图/受访者提供

出场人物：段芝清，70岁，西麦窑社区居民

孝德事迹：尽心尽力照顾103岁的婆婆，她的孝心被传为美谈
还记得今年春节联欢晚会上，咱

青岛老乡黄晓明，用青岛话演的那个小品《机场姐妹花》吗？里面最后有个片段是黄晓明用青岛话和他姥姥通电话，电话那头他姥姥说话时而清醒时而糊涂，和黄晓明都聊到他最爱吃的鲅鱼饺子了，话锋一转又问“你是谁”？老人到了一定岁数，犯这些错误，已经不奇怪了，今天出场的孝德之星——段芝清，她面对的就是这样一位老人。

段芝清的婆婆唐戴氏是一位今年已103岁的老寿星，她的婆婆早年还很年轻时就失去了丈夫，留给她的六个年幼的孩子，可是勤劳坚强的婆婆在物质生活极为匮乏的年代将六个孩子全部拉扯成人……婆婆的这些“业绩”一直感动着段芝清，并以婆婆为榜样。

婆婆生性刚强，看着孩子们有了自己的家庭，便自己一个人独住。无奈

自己的年龄一天天老了，于是，孝顺的儿媳段芝清对婆婆说：“娘，您吃了一辈子苦，该享享清福了，住在一起和您说说话，给您解解闷，我会把您当俺亲娘一样对待的”。就这样，段芝清把婆婆硬是“拖”回自己家，与婆婆一起住，并且从来不和婆婆的其他孩子们在养老问题上“攀比”。

就这样，几十年如一日，段芝清说到做到，婆婆的年纪越来越大，时而听不清楚时而糊涂，段芝清陪着婆婆聊天却始终不烦不躁，不论听到的是啥总是面带微笑，因为这样老人的心里会很舒服。

不能不提的是，段芝清也是一位70岁的老人了，这个年纪还在尽心尽力照顾自己的婆婆，特别是在相夫教子上，段芝清也做到了为人妻，为人母

的职责。一家人在她的打理下，和和睦睦，幸福地生活，她的孝德事迹在西麦窑广为传颂，因此被评为了2020年沙子口街道“孝德之星”。

□记者手记

这一期有点像找了两个重量差不多的拳击手在打擂台，因为两位出场的孝星，年龄相同，照顾的对象都是自己的婆婆，而且两位孝星的婆婆也在她们的精心照顾下都是寿星。说句题外话，两篇稿子把人名一换即可，但这又不是比赛，因为孝心孝道没有可比性，只要在生活中对你的亲人尽孝心孝道都有相似的轨迹可寻，都有可复制的成功模板。

婆婆的幸福就是我的幸福

沙子口社区居民姜秀珍多年来一直坚持照顾婆婆

【孝德之星】

□文/半岛记者 张雷 图/受访者提供

出场人物：姜秀珍 70岁 沙子口社区居民

孝德事迹：二十多年照顾婆婆从不疲倦，以老人开心为自己最大的幸福。

“秀珍，开春了，我想包个野菜包子吃了”。

于是，在沙子口社区附近的山上就能看到她带着工具采槐花、择荠菜……

“秀珍，我吃硬的咬不动”。

于是，她就在厨房里把自己亲手擀的面条下了锅……

“秀珍，陪我拉个呱吧”。

于是，她就来到她婆婆身边唠起了家常……对于这些吩咐她从来不嫌烦，反而当成一种神圣的使命一般，她称婆婆从来都是叫“俺娘”——这个她就是沙子口社区居民姜秀珍，2020年沙子口街道“孝德之星”当选者。

姜秀珍的婆婆今年94岁高龄，姜秀珍今年也已70岁，婆婆已经被姜秀珍照顾了二十多年了。婆婆年轻时她丈夫就离开了身边，她独自一人养大了两个儿子，这期间经历了多少风



姜秀珍荣获“孝德之星”荣誉。



姜秀珍在照顾婆婆。

风雨雨、无数的含辛茹苦，同为人母的姜秀珍深感婆婆的不易，对待婆婆格外用心照顾，“百善孝为先”成了她伺候婆婆无怨无悔的信念。每年开春，沙子口的鲅鱼上市了，姜秀珍总是早早挑到最肥最新鲜的买回家，做

好了给婆婆端上桌，看到婆婆饱经沧桑的脸上洋溢着幸福的笑容，此时的姜秀珍感到的不是做家务的疲惫，而是发自内心的高兴，此刻的成就感在她心中胜过一切。

当左邻右舍羡慕姜秀珍有个好儿媳

妇，纷纷送去赞美之词的时候，姜秀珍却直截了当地说“赡养老人不是应该做的吗？”因为在她眼里，家有一老，如有一宝，这个宝的健康就是姜秀珍的幸福源泉，是她无怨无悔尽孝道的动力。